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MUTATVÁNYOS NAPPAL zárta az évadot a Vojtina Bábszínház június 
13-án a Nagyerdei Kultúrparkban. A programkavalkádot mutatványo-
sok, bábkészítés, valamint Kemény Henrik meg a hottói és a pécsi tár-
sulatok produkciói is gazdagították.

A 8. DEBRECENI PULYKANAPOK forgataga várta a kulináris és a kul-
turális élvezetek kedvelőit június 12–13-án a főtéren. A seregszemlét 
főzőverseny, biopiac, pincérfutóverseny, borlovagavatás és Sun Girls-
koncert is színesítette.

Családban cseperedni
Szenvedélybetegség, elszegé-
nyedés és túlzott szigor miatt 
is elhagyhatják családjaikat a 
gyermek- és fiatalkorúak.

A gyermekek elégtelen fejlődését 
leginkább veszélyeztető tényezők 
továbbra is a családok szociális 
helyzetéből, széteséséből, illetve 
a gyermekek valamely képessé-
gének hiányából vagy fogyatékos-
ságából következnek. A vizsgált 
gyermekek 37 százaléka esetében 
tapasztaltak valamilyen fokban 
veszélyeztetettséget – állapítja 
meg az önkormányzat gyermek-
jóléti, gyermekvédelmi feladatai-
nak tavalyi ellátásáról szóló, átfo-
gó értékelés.

Az óvodáskorúaknál egyre na-
gyobb számban jelentkezik ve-
szélyeztető tényezőként a szülők 
anyagi helyzetének, szociális kö-
rülményeinek romlása, valamint a 
munkanélküliség. Gyakori a szülők 
házasságának felbomlása is (amely 
újabb problémák kialakulásához 
vezethet), továbbá a helytelen ne-
velési módszerek alkalmazása is.

Az általános iskolás korúaknál 
elsősorban az elhanyagoló szülői 
magatartás, a rossz családi lég-
kör, a családtagok közti feszültség 
és a szülők szenvedélybetegsége 
fordul elő veszélyeztető tényező-
ként. Sok családban itt is tapasz-
talható az egyre romló anyagi 
helyzet, a rossz szociális háttér és 
a munkanélküliség. Magas az iga-
zolatlan iskolai hiányzások szá-
ma, mely tanulási nehézségeket 
okoz, később pedig kudarcélmé-
nyekhez, lelki problémákhoz ve-
zethet. A gyerekek körében egyre 
inkább terjed az agresszió.

A középiskolás korosztályban a 
sok igazolatlan hiányzás az egyik 
legjellemzőbb veszélyeztető té-
nyező. Ennek hátterében – a fen-
tiek mellett – a kortárscsoportok 
deviáns magatartásának befolyása 
is áll. Az agresszív viselkedés terje-
dését rendőrségi órákkal, konflik-
tuskezeléssel és sok-sok beszélge-
téssel próbálják megakadályozni 
az intézmények. A középiskolá
sok körében a dohányzás, az alko-
hol- és a drogfogyasztás is a veszé-
lyeztető tényezők között szerepel. 
Ezek romboló hatással vannak a 
gyerekek magatartására, tanulmá-
nyi eredményeire.

A gyermekjóléti központ szak-
emberei a családi konfliktusok 

megoldását az érintett családta
gok közötti közvetítéssel is segí-
tették. Családon belüli bántalma-
zás tavaly 78 történt, s a családon 
belüli erőszak miatt két esetben 
távoltartási intézkedést is kellett 
elrendelni. A szülők által elköve-
tett fizikai bántalmazások közül 
a verés volt a leggyakoribb. A lel-
ki bántalmazás közül a szidalma-
zás, megalázás, lekezelés, mások 
előtti gúnyolódás és ezek hatásai 
okoztak hosszantartó károkat a 
gyermekek személyiségében. Lel-
ki bántalmazás 233 történt, fizi-
kai 63, szexuális pedig három.

A Debreceni Rendőrkapitány-
ság tavaly 295 kiskorú eltűné-
se miatt indított eljárást: nevelő-

otthonból történő távozás miatt 
243 esetben, a családból való el-
tűnés miatt 52-t. A gyerekek kö-
zül 24 volt más családtagnál, a 
közterületen nyolc. Tizennyolcat 
a rendőrök találtak meg, 20 gye-
rek önként hazatért. Három gye-
rek háromszor tűnt el, és össze-
sen 59, öt, illetve három napot 
töltött távol a családtól. Az egy-
szer eltűntek között három olyan 
van, aki 35, 26, illetve 21 napot 
volt oda.

A gyermek- és fiatalkorúak ha-
tékony bűnmegelőzése érdekében 
a gyermekjóléti központ főként 
a bűnalkalmak kialakulásának 
csökkenésére törekedett, s kísér-
letet tett a leszakadó társadalmi 
rétegek integrálására. Az intéz-
mény bűnmegelőző tevékenysé-
gében a tankötelezettség teljesíté-
se, a szabadidő hasznos eltöltése, 
a jó kortárskapcsolatok, a gyer-
meki és a szülői felelősség erősíté-
se is a célok között szerepel.

A prevenciót a kollégiumok is 
fontosnak tartják: foglalkozásokat 
rendeznek az egészséges életmód 
kialakítása és a szenvedélybeteg-
ségek megelőzése érdekében, az 
agresszió terjedésének megakadá-
lyozására konfliktuskezelési tech-
nikákkal, önismereti képességek 
és készségek fejlesztésével, érték-
orientációval, életmódmintákkal 
ismertetik meg a tanulókat. Nagy 
hangsúlyt fordítanak a mozgás-
nak is, ezáltal a diákok egyéni, csa-
pat- és ügyességi versenyeken is 
részt vehetnek.

(vass)
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